
Problema (Examen Febrero 1993)

En una planta de fabricación de ácido ńıtrico de concentración del 60%p, mediante un proceso de
presión única a 8 atm. que se esquematiza en el diagrama de bloques de la figura, produce 275
t/d de ácido (expresado como 100%); el rendimiento global es del 92,3% y el de la combustión del
94,0%. La concentración del amońıaco en la mezcla entrante al quemador es del 10,2%v y el caudal
de ácido ńıtrico obtenido en el refrigerante de gases-condensador (cool-condenser) de 7500 kg/h de
ácido de concentración de 45%p.

Se debe calcular:

1. La composición de los gases de salida del cooler-condenser. (Se supondrá que la oxidación de
NO a NO2 es completa, y que a la salida de este equipo sólo existirá el NO procedente de la
reacción que da origen a la formación del ácido diluido por reacción del NO2 con el agua. No
se considerará la dimerización del NO2)

2. El caudal de agua a la torre de absorción.

3. El consumo de metano previsible en la unidad de abatimiento cataĺıtico selectivo, para reducir
el contenido de NOx hasta 1,5kg. de NO2 por tonelada métrica de ácido 100% producido.
(Supóngase que el NOx a la salida de la torre de absorción está totalmente como NOx y que
la eficacia de la reducción del NO2 a N2 es completa.)




